

网购刷卡不计积分

“的行规”已经实施多年，但信用卡网购也并非完全不能获得积分。只要“刷”对信用卡，习惯网购消费的持卡人依旧可以积少成多，获得相应的积点或抵现权益。

在沪上某科技公司工作的刘小姐最近忙着筹备自己的婚事。因为时间紧凑，刘小姐婚礼上的各式礼品以及用于新房装修的部分材料、家具及家电都通过网络购买，近2个月通过支付宝支付的总计消费达7万余元。5月16日，当刘小姐查收近期对账单时，却发现这笔庞大的网络消费竟然没有产生积分。“无论在商场、餐厅、超市或是药店刷卡，都会产生相应的积分，有些活动期间还能翻倍，为什么网购交易就没有呢？”刘小姐在咨询银行客服后被告知，该行的网络支付一律不计积分。对此，刘小姐有些不满：“虽然以前也经常用信用卡网购，但是因为每月买的东西不多，加上日常在实体店消费用的也是同一张卡，所以一直没太注意。本想着这次能通过这几笔大额消费产生的积分兑换些权益，没想到什么连杯免费的咖啡都喝不上。”

随着网络消费的发展，如今和刘小姐一样习惯网购的消费者也越来越多，不少资深网购族对不少银行“网络刷卡不计积分”的“行规”也有所了解。但事实上，使用信用卡网购也并非完全不能获得积分，只要“刷”对信用卡，习惯网购消费的持卡人依旧可以积少成多，获得相应的积点或抵现权益。

光大银行网络消费照常积分

随着网购人群不断增多，电子商务也受到银行越来越多的关注，但与在实体店pos机上刷卡消费不同，信用卡“网络消费不计积分、不计免年费刷卡次数”依旧是许多银行部分默认推行的“条款”。根据记者从建行、工行、交行、兴业、光大等多家银行的信用卡客服中心了解到的信息，绝大部分银行均表示其信用卡网上消费一般不能直接产生银行积分或暂未开始推行网络消费积分，只有光大银行明确表示信用卡网络刷卡消费依旧可以照常积分。

根据光大银行的信用卡中心工作人员的介绍，目前除极个别特殊的信用卡卡种外，光大信用卡网购都照常享有积分。“如果卖家是普通零售商，持卡人通过这家网店进行的信用卡消费是可以获得有效积分。但根据银行规定，批发类、医院、学校、买房买车的信用卡消费不会产生积分。”

快捷支付可获“集分宝”抵现

虽说使用大部分银行的信用卡网购支付不能获得如实体店刷卡产生的消费积分，但通过部分银行的快捷支付方式付款也可能会获得另一种形式的“积分”抵现。记者在咨询“支付宝”客服后得知，目前在支付宝上使用广发、平安等商业银行的信用卡快捷支付，均可获得“集分宝”，这项优惠除支持PC端的网络支付之外，消费者在手机上通过支付宝钱包付款同样能够获得相应返还。据该工作人员介绍，“集分宝”是由支付宝提供的积分服务，可以在支付货款时当“钱”用，抵扣标准为100个集分宝抵扣1元。支付宝快捷支付所返的“集分宝”以每消费10元为基数，显示1倍就是消费10元返1个集分宝，显示3倍就是消费10元返3个集分宝。目前，加入消费返集分宝计划的银行一般每10元返还1—5个集分宝。消费者在确认收货、完成整个购买行为之后，会收到集分宝到账的相关提示。

小5在登录支付宝快捷支付页面后发现，目前使用江苏银行、上海农商行、杭州银行、宁波银行及浦发银行的信用卡进行快捷支付均可获得集分宝返还，其中以北京银行的返还力度最大，为每10元返4个集分宝；江苏银行、上海农商行为每10元返3个集分宝。除此之外，现阶段使用部分银行的信用卡快捷支付还可参加现金抵扣的活动，如使用建设银行信用卡进行快捷支付满50元可立减10元，温州银行满100可立减10元，平安银行任意支付立减5元。支付宝方面表示，此类信用卡直减优惠为不定期的合作活动，建议有多张绑定信用卡的消费者可在付款时注意比较。

淘宝购物不妨优选联名卡

除了适时把握所持信用卡快捷支付及“满立减”的相应优惠，对于经常在“淘宝”购物的“淘宝”族来说，办理一张淘宝联名信用卡也是不错的选择。目前，已经有多家银行推出了淘宝联名卡，持卡人不仅可借此方便积分，还可享受一定的增值服务。

顶级会员待遇：中银淘宝信用卡

持卡人可通过在支付宝网站激活卡通支付功实现在线支付，并可免费领取淘宝VIP钻石卡、享受淘宝顶级会员待遇，并在在淘宝网数万精品商家千万商品中享受特别折扣优惠。此外，用户还可将日常中行消费积分兑换为支付宝积分进行网络支付。

积分抵现更方便：兴业淘宝卡

持卡人使用信用卡快捷支付方式完成的交易，每消费1元得1个信用卡积分，每500分相当于100个支付宝积分，即等于1元人民币，每月获赠信用卡积分上限为2万分。积分兑换时只需点击“点击抵扣现金”，根据页面提示，选择信用卡积分抵扣的交易金额，即可完成支付。

刷卡就赠集分宝：广发银行淘宝卡

持卡人每积分消费5元累积可获一个1个集分宝，每周五刷卡消费(计积分交易与不计积分交易均可)若消费授权号尾号为“8”可获得等倍集分宝;每月8日10:00-16:00可整点参与集分宝送红包活动，获取随机送出的共计400万个集分宝红包。此外，新开卡三个月内首次使用广发淘宝信用卡快捷支付成功支付的客户，还可获赠送“淘公仔”+2000个集分宝。

网上网下积分合并：上海农商行淘宝鑫卡

金卡持卡人绑定支付宝账户后，可在原账户成长点基础上可获赠1500个支付宝成长点，升级为支付宝金账户。通过支付宝快捷支付购物，每消费人民币1元得1个信用卡积分，网上、网下的消费积分可合并使用，积分兑换标准为500信用卡积分=100集分宝=1元人民币，用于淘宝购物时直接抵扣现金(单笔抵现金额不超过50元人民币)。

最后要提醒“网购族”的是，如在“京东”、“亚马逊”、“1号店”等支持货到付款的电商购物，下单时可优先选择货到刷POS机付款，所有银行的普通信用卡都可获得积分。